
ΘΕΜΑ 4Ο 

Οι συναρτήσεις αγοραίας ζήτησης και προσφοράς  για ένα αγαθό είναι QD = 9.000 - 20Ρ και 

QS = -3.000 + 20Ρ αντίστοιχα, όπου Ρ η τιμή του αγαθού σε ευρώ και όπου Q η ποσότητα σε 

τεμάχια. 

α) Να υπολογίσετε την τιμή ισορροπίας, την ποσότητα ισορροπίας και τη συνολική δαπάνη 

των καταναλωτών στο σημείο ισορροπίας.                                                                    (Μονάδες 6) 

β) Αν η ζήτηση μεταβληθεί κατά 20% λόγω αύξησης του πληθυσμού και ταυτόχρονα η 

προσφορά μεταβληθεί κατά 30% λόγω αύξησης του αριθμού των επιχειρήσεων, να 

υπολογίσετε τις νέες συναρτήσεις ζήτησης και προσφοράς.                                     (Μονάδες 8) 

γ) Να υπολογίσετε την τιμή και την ποσότητα ισορροπίας, καθώς και τη συνολική δαπάνη 

των καταναλωτών στο νέο σημείο ισορροπίας.                           (Μονάδες 6) 

δ) Να υπολογίσετε τη μεταβολή στην συνολική δαπάνη των καταναλωτών από το αρχικό στο 

νέο σημείο ισορροπίας.                   (Μονάδες 5) 

 

 


